

简明新闻

- 国办通报表扬国务院第五次大督查发现的130项典型经验做法
- 记者从中华预防医学会获悉,社会组织参与艾滋病防治基金三年来共投入约1.57亿元,资助近千家社会组织参与艾滋病防治
- 中国银保监会25日发布批复,批准德国安联保险集团筹建安联(中国)保险控股有限公司,这是首家获批准的外资保险控股公司
- “2018中国最具幸福城市”调查推选活动结果26日在广州发布,成都、宁波、杭州等城市入选
- 英国智库称“脱欧”协议或让英国损失千亿美元
- 一些中美洲民众试图非法越过美墨边境遭美方阻止
- 阿拉伯联合酋长国26日宣布,特赦因间谍罪被判终身监禁的英国人马修·赫奇斯
- 索马里首都一处宗教场所遇袭致25人死亡(均据新华社)

部门联合发文

推动各地加快校外培训机构整改

新华社北京11月26日电(记者施雨岑)为推动各地尽快完成校外培训机构专项治理整改工作,教育部、国家市场监督管理总局、应急管理部近日联合印发通知,针对各地执法力量不足、监管手段不完善等问题提出一系列具体措施,推动各地加快校外培训机构整改进度。

通知提出,各部门要将有关违法违规培训机构行政处罚信息通过国家企业信用信息公示系统归集和公示,对无证开展培训、非学科类培训机构开展学科培训及其他违规开展培训的机构,教育行政部门会同有关部门予以取缔,限制其法定代表人从事面向中小学生的培训业务,并提请

市场监管部门依法吊销营业执照。

通知明确,各地教育部门要加快办学许可审批进度,特别是重点审批学科类培训机构,符合标准的可以采用文件批复同意或颁发办学许可证等方式尽快进行办学许可,不符合标准的要依法予以停业整顿,2018年底前不能存在无证无照还在开展培训的机构。

通知显示,教育部已建设完成全国统一的校外培训机构管理服务系统,将赋予省、市、县三级教育行政部门管理账号。校外培训机构的摸排、整改、审批、学科类培训备案等全部通过系统完成,实现全过程精细化管理。

台官方公布台铁出轨事故初步调查结果

新华社台北11月26日电(记者刘欢 吴济海)台铁“10·21”事故官方调查小组26日召开记者会,公布普悠玛列车新马站出轨事故初步调查结果。调查小组认为,事故涉及人员操作、作业程序、机械设备及组织管理等层面的问题,多重因素与异常凑巧同时穿过每一道防护措施,导致事故发生。

台铁6432次普悠玛列车10月21日经宜兰苏澳新马车站时出轨翻覆,造成200多人死伤。调查小组归纳事故原因发现,当时列车超过限速(时速75公里),以时速141公里进入半径306米的新马站弯道,致列车前进方向第1节车厢右侧车轮浮起后出轨并向左侧倾覆,随后第2至8节车厢也相继出轨。

调查小组指出,当天下午4时46分57秒起,司机与机车调度员、台北机务段检查员通联(通话时间计2分09秒),尝试排

除列车异常状况,未操作煞车把手,列车未减速进入弯道。下午4时49分27秒时,列车时速141公里,超过曲线倾覆临界速度,列车出轨。

调查小组表示,事故列车行进中,因主风泵异常,发生列车制动时时有时无异常状况,相关人员采取的运转决策及应变处置,未排除异常状况;司机员于列车行进中,同时持续通报,尝试排除列车异常状况,进入新马站弯道前未按规定减速。又因“列车自动防护系统”(ATP)被隔离,且普悠玛列车的ATP远端监视功能未连线,导致相关防护措施均未被执行。

调查小组指出,多重因素与异常凑巧同时穿过每一道防护措施,导致事故发生。如果问题或异常发生的时候能够有效处置,事故就不会发生。后续将就各项事实发现及事故原因,深入探讨潜在问题,研提改善对策。



越南南部受台风影响发生洪水灾害

这是11月25日在越南胡志明市拍摄的一辆被洪水浸泡的汽车。近日,越南南部受台风影响多地出现大范围强降雨,引发洪水、山体滑坡等灾害。

新华社/越通社

向着新的峰巅攀登

——从井冈山精神看中国改革开放40年



游客在井冈山的“井冈红旗”雕塑前参观留影(11月21日摄)。新华社记者 胡晨欢 摄

井冈山是一座山。井冈山不只是一座山。90多年前,中国共产党人在这里开辟“农村包围城市、武装夺取政权”的革命道路,井冈山精神照耀神州。

40年前,一场新的伟大革命——改革开放开启,井冈山精神感召着井冈山儿女和亿万中国人民在新的长征上不断走向胜利。

世上无难事,只要肯登攀。站在新的历史起点上,改革开放向着更高处攀登……

2011年冬,80后小伙谢玉龙为了起夜给刚孵出来的小鸡添煤保温,和新婚妻子在鸡舍住了30多天。

大学毕业后,谢玉龙南下深圳,在一家知名企业工作,但落后的家乡始终是心中的挂念。2010年,他辞去工作,回到村里养山鸡。

创业的道路充满艰辛,关键时刻政府一次次伸出援手。

一个难题迎刃而解,曾经的荒山变得生机勃勃,山鸡蛋远销北上广,年产值达600多万元。

回望中国革命、建设、改革的历程,从探索中国革命道路到开启中国特色社会主义康庄大道,都是中国共产党始终同人民“想在一起、干在一起”走出来的。

顺应人民对美好生活的向往,把改革开放不断推向深入——

坐班车到市区,乘火车去南昌,转公交前往医院,第二天再返回……这是井冈山拿山镇江边村民李喜兰前几年经常往返的路线。因身患疾病,她定期要前往省城大医院检查治疗。

落后的医疗卫生水平曾是井冈山乃至整个吉安的一大短板。

人民所盼,改革所向。

2013年,吉安市创新思路,将新建的城南医院整体托管给上海东方医院,科室主任由东方医院科室主任兼任,30多名上海专家常驻吉安,实施重大手术。每天,两地医院进行“视频早交班”,远程会诊疑难杂症。

以人民期盼为念,人民关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么。

放眼全国,统一城乡户口登记,深化公立医院改革,全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件……一系列重大改革紧扣民生“痛点”,啃下一批“硬骨头”。

“改革发展搞得成功不成功,最终的判断标准是人民是不是共同享受到了改革发展成果。”习近平总书记为改革发展指明方向。

夜幕降临,村民们带着娃、拉着牛,聚拢到井冈山下红军剧场。

在这里,一场反映井冈山革命斗争史的大型实景演出《井冈山》已上演整整10年,参与演出的600多名演员是周边的农民。

井冈山每4人中就有1人从事旅游相关工作;全市旅游从业人员人均年收入2.4万多元。

时光荏苒,剧里剧外,人民都是最大的受益者。

穿越历史时空,一个政党奋斗为民的初心与情怀始终不渝——

“焚烧田契借据……”井冈山拿山镇长路村,90多年前的红色标语依稀可见。

今天,在距长路村不远的一条国道旁,灵芝产业园、九丰农业博览园、黄桃合作社、猕猴桃基地等依次铺开,形成一条现代农业产业带。

从打土豪分田地到包产到户,再到土地流转,这是共产党人不断调整生产关系让人民过上更好生活的初心实践。

从让人民翻身得解放到满足人民日益增长的物质文化需要,再到满足人民日益增长的美好生活需要,这是从井冈山斗争到改革开放不断接续的奋斗目标。

90多年前,为打破敌人的经济封锁,红军在井冈山根据地办起红色圩场。群众自由交易药品、食盐、火柴等日用品,红军也从圩场购买军衣、军帽、子弹袋等物资。

走进当年曾办过红色圩场的大院村,这里的寨山村小组已搞起了旅游。去年,在外打工的寨山村村民王梅根回到村里,开了一家小吃铺,现在年收入5万多元。

从“打工潮”到“返乡潮”,广袤的农村又迎来一次新的变革。

1993年,井冈山青年谢经平发现,来山上旅游的人多了,便在主景区茨坪租下一间店面,卖起山乡的特色产品。

1999年,仅20平方公里的茨坪,像谢经平这样的个体商户已有1650多户,商店1700多家,每年接待游客近百万人次。

这时,一个难题摆到井冈山面前:主景区越来越拥挤,旺季时山上床位应接不暇。

井冈山提出一个大胆设想:将旅游业作为新世纪发展的主导产业,在原井冈山市与宁冈县合并后,到山下再建一个新的井冈山市。

2001年6月,井冈山2000多名机关干部陆续迁出景区,在山下安营扎寨。

当年上山为革命,如今下山为发展。

今天回头山,这是一次极富远见的“下山”。2017年,井冈山接待游客1732.54万人次,实现旅游收入138.89亿元。

一路上,习近平总书记询问革命老区发展情况,强调“全面建成小康社会一定要让为人民共和国诞生作出重要贡献的革命老区发展得更好”。

千里故地,旧貌新颜。

91年前,毛泽东率工农革命军抵达井冈山。在这里,共产党人探索出“农村包围城市、武装夺取政权”的崭新道路。

坚定不移走自己的路,这是一代代共产党人不变的追求。

上世纪70年代,中国再次走到历史的十字路口。

距井冈山300多公里,南昌市郊一条蜿蜒小道上,下放到江西劳动的邓小平常在这里踱步思考,中国向何处去?

离开江西前,邓小平专程登上井冈山。回顾井冈山艰苦卓绝的斗争历程,他留下催人奋进的话语:“井冈山精神是宝贵的,应当发扬。”

改革的惊雷唤醒1978年的中国——

1981年,井冈山上寨村钟明发一家5口分到5亩田,从此填饱肚子不成问题。第二年,包产到户、家庭联产承包责任制在井冈山逐步推开。

不满足于只从地里刨食,井冈山人开始关注山外的世界。

1985年,在“三湾改编”所在地永新县,高中毕业的彭富林受浙江义乌“鸡毛飞上天”故事启发,兴办了当地第一家羽毛加工厂。当地2000多位老表奔赴全国收购鸡毛,永新成为当时全国三大鸡毛加工出口基地之一。

此时的中国,改革新事物如雨后春笋般涌现,改革开放凝聚起的广大共识,激发出亿万人的活力,神州大地万物复苏、生机勃勃。

人民期盼为念,人民关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么。

放眼全国,统一城乡户口登记,深化公立医院改革,全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件……一系列重大改革紧扣民生“痛点”,啃下一批“硬骨头”。

“改革发展搞得成功不成功,最终的判断标准是人民是不是共同享受到了改革发展成果。”习近平总书记为改革发展指明方向。

旗

从泰井高速上井冈山,许多人都被高速入口处的“井冈红旗”巨型雕塑吸引。

“军叫工农革命,旗号镰刀斧头。”90多年前,湘赣边界红旗漫卷,中国共产党人第一次公开打出自己的旗帜,中国革命由此翻开崭新的一页。

旗,是信仰——

穿行在井冈山,经常看到一群群身着红军服、头戴红军帽、肩扛红旗的人……

这些人从全国各地来

壮阔东方潮 奋进新时代
——庆祝改革开放40年

俄罗斯强力阻止乌克兰海军船只穿越刻赤海峡

据新华社莫斯科11月25日电(记者来海)据俄罗斯联邦安全局和克里米亚边防部门消息,乌克兰海军5艘船只25日未经俄方许可试图穿越刻赤海峡,俄方采取多种措施予以阻止,包括动用武器并扣留其中3艘船。

据俄罗斯媒体报道,莫斯科时间25日7时左右,乌克兰海军3艘船只未经俄方许可进入俄临时封闭的黑海某海域,并一度向连接黑海与亚速海的刻赤海峡行驶。随后又有乌克兰2艘炮艇快速驶向刻赤海峡。俄方采取多种措施制止了乌方这一“挑衅”行为。

俄罗斯联邦安全局随后证实,为阻拦最初驶近刻赤海峡的3艘乌克兰船只,俄方动用了武器并扣留了3艘船。在这一过程中,乌方船上有3人受伤,但没有生命危险。

据新华社基辅11月26日电(记者钟忠 陈俊峰)乌克兰总统波罗申科26日在社

交媒体论坛上发文,要求俄罗斯立即释放其扣押的乌船只与人员,并采取措缓和亚速海局势。

波罗申科强调,俄方违背了国际法准则,立即归还所扣押的乌船只和人员是缓和亚速海局势的第一步。

严把标准公正用人拓宽视野激励干部 造就忠诚干净担当的高素质干部队伍

(上接第一版)

中国社会科学院历史所研究员卜宪群就这个问题作了讲解,并谈了意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了讲解,并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调,重视吸取历史经验是我们党的一个好传统。历史记述了前人的成功和失败,重视、研究、借鉴历史,了解历史上治乱兴衰规律,可以给我们带来很多了解昨天、把握今天、开创明天的启示。我们进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,更需要重视、研究、借鉴历史。这对我们丰富头脑、开阔眼界、提高修养、增强本领具有重要意义。

习近平指出,我国历朝历代都重视官吏选拔和管理,强调“为政之要,惟在得人”、“育才造士,为国之本”。我国古代吏治思想和做法既积累了丰富的治吏经验,也带有明显的历史局限,其中有不少封建糟粕,这是我们必须注意的。中央政治局集体学习安排中国历史上的吏治这个题目,目的是了解我国历史上吏治的得失,为建设高素质

干部队伍提供一些借鉴。

习近平强调,要严把德才标准。德才兼备,方堪重任。我们党历来强调德才兼备,并强调以德为先。德包括政治品德、职业道德、社会公德、家庭美德等,干部在这些方面都要过硬,最重要的是政治品德要过得硬。选人用人必须把好政治关,把是否忠诚于党和人民,是否具有坚定理想信念,是否增强“四个意识”、坚定“四个自信”,是否坚决维护党中央权威和集中统一领导,是否全面贯彻党的理论和路线方针政策,作为衡量干部的第一标准。同时,要加快干部知识更新、能力培训、实践锻炼,要把那些能力突出、业绩突出,有专业能力、专业素养、专业精神的优秀

干部及时用起来。

习近平指出,要坚持公正用人。用人以公,方得贤才。公正用人是我们党立党为公、执政为民在组织路线上的体现,应该成为我们选人用人的根本要求。公正用人,公在公心,公心归根到底是对党、对人民、对干部的责任心、坚持原则、实事求是、敢于负责、公正无私、公平对待和使用干部。公正用人,公在事业,要从党和人民事业出发选干部、用干部,坚持事业为上、依事择人、人岗相适。公正用人,公在风气,要采取有效措施,遏制住选人用人上的不正之风,做到善则赏之、过则匡之、患则救之、失则革之,把政治生态搞清明。

习近平强调,要拓宽用人视野。要打开视野、不拘一格,把干部队伍和各方面人才作用充分发挥出来。要从党和国家事业发展需要出发,以更高的站位、更宽的视野发现人才、使用人才、配置人才。要多选一些在重大斗争中经过磨砺的干部,同时要选没有实践经历的干部到重大斗争中去经受锻炼,在克难攻坚中增长胆识和才干。要注重从各个方面选拔专业化人才,优化领导班子和干部队伍知识结构、能力结构、专业结构。

习近平指出,要激发干部积极性。全面从严治党目的是更好促进事业发展,激励干部增强干事创业的精气神。要在选人用人上体现讲担

当、重担当的鲜明导向,把敢不敢干事、愿不愿做事、能不能干事作为识别干部、评判优劣、奖惩升降的重要标准,把干部干了什么事、干了多少事、干的事组织和群众公认不认可作为选拔干部的根本依据,选拔任用敢于负责、勇于担当、善于作为、实绩突出的干部。要把从严管理干部贯彻落实到干部队伍建设全过程,同时要用科学办法进行管理,切实管到位、管到点子上,切实保护干部干事创业的积极性。

习近平强调,要把干部从一些无谓的事务中解脱出来。现在,“痕迹管理”比较普遍,但重“痕”不重“绩”、留“迹”不留“心”;检查考核名目繁多、频率过高、多头重复;“文山会海”有所反弹。这些问题既占用干部大量时间,耗费大量精力,又助长了形式主义、官僚主义。这种状况必须改变。党中央已经对纠正这些问题提出了要求,各地区各部门各方面要抓好落实。要控制各级开展监督检查、索要材料报表的总量和频次,同类事项可以合并的要合并进行,减轻基层负担,让基层把更多时间用在抓落实上。